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LCD-8110
tudomanyos zsebszamolégép

Biztonsagi utasitasok

A szémoldgép hasznalata el6tt mindenképpen olvassa el az aldbbi biztonségi
utasitdsokat. Az ismertetdt ezutdn is 8rizze meg, hogy kérdések esetén a
késébbiekben utana tudjon nézni a prospektusban.

Rendeltetésszerii hasznalat

A szdmol6gép kizérdlag beltéri szamitési feladatok elvégzésére vald.
Minden egyéb mas felhasznalasa nem alkalmas.

Elemek

p Az elemeket a szamologépbdl valo kivételiik utan olyan helyen
kell tarolni, ahol kisgyermekek nem férnek hozz4, és igy nem tudjak
lenyelni sem.

D Az eclemeket tartsa gyermekek altal el nem érhetd helyen. Minden
esethen azonnal forduljon orvoshoz, ha egy gyermek véletlenil lenyel egy
elemet.

p Az elemeket tilos tolteni, széttorni vagy rovidre zarni. Az elemeket
tilos kozvetlen hdsugarzasnak kitenni vagy elégetni.

D Az elemek nem megfelel6 kezelése esetén sav szabadulhat fel, mely
a kornyez6 targyakat kérosithatja, emellett tiizet vagy sériiléseket is
okozhat.

D Az elem szamologépbe torténé behelyezése soran mindig tigyeljen
arra, hogy a plusz- (+) és a minuszjel (-) a megfeleld iranyba
nézzen.

p Haaszamoldgépet hosszabb ideig nem kivanja hasznélni, vegye ki
beldle az elemeket.

p Csak az ebben a hasznalati Gtmutatéban megadott tipust elemeket
hasznaljon.

Hulladékkezelés

Az eurdpai joggyakorlatnak az egyes orszagok sajat
torvénykezesbe valé beemelése miatt, valamint a helyi

jogszabalyok és torvényi eldirasok alapjan a tartos

fogyasztasi cikkek élettartama végén gondoskodni kell a ym
megfelelé hulladékkezelésrol. Ennek célja a kornyezet, e
valamint az emberi élet védelme. A hatoldalon talalhatd

figyelmeztetd abra arra utal, hogy az elektromos és elektronikus L:
eszkdzok, valamint az elemek nem kertilhetnek a

haztartési hulladék kozé.

A régi eszkdzoket vagy berendezéseket élettartamuk

végén a megfelelé g¥jtohelyen kell leadni.

A hasznalt elemeket a keresked6nél, illet6leg az erre kijeldlt
gyljtéhelyeken lehet leadni, illetve kidobni.

A csomagol6anyagot a helyi eléirasoknak megfelelden kell kezelni.



Hasznélattal kapcsolatos dvintézkedések

D

D

D

A szamologép elsd hasznalata el6tt mindenképp nyomja mEaz
gombot.

A szamologép elsé hasznalata el6tt nyomja meg a szamologép
héatoldalan talalhaté Reset (R) gombot.

A lemerilt elemek kifolyhatnak, ezaltal a szamoldgépet kérosithatjak
és a mikodését tonkretehetik. Emiatt a lemer(lt elemeket mindig
vegye ki a szamologeépbol!

Elképzelhetd, hogy a szamologéphez mellékelt elem a szallitas és
tarolas alatt veszit a teljesitményébol. Emiatt lehetséges, hogy az
elemet a vartnal hamarabb kell kicserélnie.

Alacsony elemt6ltottség esetén a szamolégép memdriajaban tarolt
adatok karosodhatnak, illetve el is veszhetnek. Emiatt célszert
minden fontos adatot felirni.

Ugyeljen 14, hogy a szamologépet ne tarolja extrém homéridéklet
helyen. A nagyon alacsony homérséklet csokkentheti a kijelzé
vélaszidejét, illetve a miikodését le is blokkolhatja. A hideg
emellett csokkenti az elem élettartamat is. A szamoldgépet soha ne
tegye at iz6 napra, kozvetleniil az ablakba, radiator mellé, illetve
olyan helyre, ahol nagy meleg érheti. Hohatéasra a szamologép
burkolata elszinezddhet, illetve eldeformalodhat, mely utobbi az
alatta talalhato érzékeny dramkorok karosodasét is okozhatja.

Ne hasznalja, illetve tarolja a szamol6gépet magas paratartalmd
és/vagy poros helyeken. Ugyeljen arra, hogy a szdmoldgépet ne
hagyja olyan helyen, ahol por vagy viz érheti, illetve ahol a para
kicsapodhat ra. Ezek ugyanis karosithatjak az aramkaoroket.

A szamolbgépet ne ejtse le a foldre, és ne tegye ki nagy
erdbehatasoknak.

Soha ne csavargassa vagy hajlitsa meg a szamoldgépet! Ne hordja
a szamologépet a nadrag vagy mas, bovebb ruhadarab zsebében,
mert a razkodas vagy iitédés karosithatja.

A szamoldgépet soha ne szedje darabokra.

A szamoldgép gombjait soha ne nyomja be hegyes targyakkal,
példaul golyostollal.

Tisztitashoz kizérolag puha, széraz ruhat hasznaljon. Ha a
szamologép nagyon beszennyezddott, akkor olyan ruhaval tordlje at,
melyet el6tte enyhe tisztitoszert tartalmazo, hig vizes oldatban
megnedvesitett. Torlés el6tt a ruhét alaposan csavarja ki. A
tisztitdshoz soha ne hasznaljon higitot, benzint vagy mas oldészert.
Ezek a feliratokat leoldjak, valamint a burkolatot is karositjak.



Kétsoros kijelzd

Segitségével a képletet és az eredményt egyszerre is &t tudja tekinteni. Az
els6 sorban a szamitashoz hasznalt képlet talalhat6. A masodik sorban az
eredmény jelenik meg.

EX3+Zsin 60
16.73205081

Hasznalat elétti 1épések.....

Uzemmoédok
Alkalmazés Uzemmad| Uzemm
megne- | 6d jele
vezése
Szamolé lizemmaodok
Normal szamitas COMP  |--
Normal széras SD SD
Regresszidszamitas REG REG
Szégmiiveleti Gzemmabdok
Fok DEG D
Radian RAD R
Gradiens GRA G
Kijelzd modok
Exponencialis dbrazolas (felvaltja a FIX és|3CORM 1 | --
maodot) NORM 2 |--
A megadott tizedesjegyek szama FIX FIX
A szamitésba vett szamjegyek szama SCI SCI
Tanécs:

D Az iizemmdd jeldlése a kijelzo also részén lathato.

o ACOMP, SD és REG modok a szégmiiveleti {izemmaddokkal egyiitt (DEG, RAD)
is hasznalhatok.

D A szamitasok elvégzése el6tt mindig ellendrizze, hogy pillanatnyilag
melyik szdmitési (SD, REG, COMP) és szégm
GRA) tizemmod aktiv.

Beviteli kapacitas

p A szamologép akar 79 bevjtt Llépést” is el tud tarolni. A 73. 1épés
megadasa utdn a kurzor &, jelrdl atvalt a ,,J” jelre. Ez azt jelzi,
hogy a rendelkezésre &ll6 memodria kevés. Ha ekkor még tovabbi
lépéseket is meg kellene adnia, akkor a szdmitast részekre kell
bontania.



Hibajavités az adatok bevitele soran

p Al=Jvagy a(>Jgombokkal mozgassa a kurzort a kivant poziciora.

p AEBEgomb megnyomasaval tudja tordIni a kurzor aktudlis
pozicidjanal 1évé szamot vagyiveletet.

p Al [Flgombok megnyomaséaval atvalthat a besziras kurzorra:
% » Ha ekkor megad valamit, akkor a bevitt érték a kurzor aktuélis
poziciéjanal jelenik meg.

p A normal kurzorrala, aC=J, a1 [)vagy a EBgombokkal
vélthat vissza.

Ismétlés funkcid

p Haal=lvagy (*Jgombokat megnyomja, a kijelzon megjelenik a
legutdbb végrehajtott szamitas. Ezt igeény szerint mddosithatja, majd
a szamitast Ujra elvégeztetheti.

o HaazE@gombot megnyomja, akkor az el6z0 szamitas nem
torlédik ki a memoriabol. [gy azt md@E@gomb hasznalata utan
is el6 tudja hivni.

D Az utolso szamitds akkor torlédik a memoridbol, ha 0j szamitasba
kezd, ha izemmadot valt, vagy ha a szamologépet kikapcsolja.

Hibakeres6
p Haegy hiba fellépte utarialvagy (>Jgombokat megnyomja, a
kurzor a kijelzének arra a pontjara ugrik, ahol a hibas rész talalhato.

Az exponencidlis értékek megjelenitési médja

A szamoldgép 10 szamjegyig képes a szamokat megjeleniteni. Az ennél

tobb szamjegybdl allo értékek automatikusan exponencialis formaban

jelennek meg. Decimalis értékeknél két, az exponencialis értékekkel

kapcsolatos megjelenitési modbol lehet véalasztani.

Al (J(vagy (2]) gombokkal valaszthaté ki a NORM 1

vagy

NORM 2 forma.

p NORM1

NORM 1 esetén az exponencialis megjelenités 10 szamjegynél hosszabb

egészrész, illetve 2 szamjegynél hosszabb tortrész esetén torténik.

p NORM 2

NORM 2 esetén az exponencialis megjelenités 10 szamjegynél hosszabb

egészrész, illetve 9 szamjegynél hosszabb tortrész esetén torténik.

D Akézikdnyvben szerepld példidknal minden esetben a NORM 1
formatum az aktiv.

Eredménymemoria

p Az egyes értékek bevitele utéan, illetv&&lenyomasa utan a
kiszamitott eredmény automatikusan az eredménymemdriaba kertl.
A memoria tartalma & sJgomb megnyomasaval jelenithetd meg.

p Az eredménymemoria 12 szamjegyes mantissza és 2 szamjegyes
exponens tarolaséra alkalmas.

p Az eredménymemodria tartalma nem valtozik, ha a fenti gombok
lenyomésa utan az eredmény kiértékelése hibahoz vezet.




Alapmiiveletek

Tanécs:
Al gombbal vélassza ki a COMP maédot, ha csak az
alapmiiveleteket kivanja hasznalni.
COMPE=d (01

Példal.:  3x(5x109)

388 (105 0909 (1 3

Példa2.:  5x(9+7)

63 7o 637 D

Memodriamiiveletek

Tanécs:
A3 gombbal vélassza ki a COMP maédot, ha a szamolds soran a
memoriat is hasznalni szeretné.
COMPE (1]

Flggetlen meméria

p Az értékek kozvetleniil a memoridba is befrhatok, illetve ahhoz
hozzaadhatok vagy abbdl kivonhatok. A fiiggetlen meméria
kilondsen 6sszegzések sordn hasznos.

p Afliggetlen memoria azonos tarteriletet hasznal, mint az M valtozo.

p A fiiggetlen memoria torléséhez nyomja megbstol
gombokat.

Példa 1.:
23+9=32
53-6=47
(=) 45x2=90
(0sszeg) -11
2389 )
53826 622
45182 ()
-11.
Véltozok

p Az adatok, allandok, eredmények és mas értékek tarolasara kilenc
véltozé (A - F, M, X ésY) all rendelkezésre.

p Mind a9 valtozét az alabbiiveletekkel tudja egyszerre torokai
B.

o Egy adott valtozo tartalmat az alabbi médon tudja ta@l{so)
[ ]. Antivelet az A valtozo értékét tordlte.



Példa 1.:
193,2:23=8,4
193,2:28=6,9

193,259 m
axe

Tortmiiveletek

Tanécs:
Aled gombbal vélassza ki a COMP médot, ha tértmiiveleteket
szeretne végrehajtani. COMPz (1]

p Haatortben a karakterek ésszege
(egészrész+szamlalo+nevezd+elvalasztojel) a 10-et meghaladja,
akkor a tort automatikusan tizedestortként jelenik meg.

Példa1: 2 ;14
3 5

2073 EB1 %4 75 BB 2 7 15.

Példa 2.: +16

N

1572 €316 89

p Adecimalis tortekkel végzett tdnveletek mindig decimalisan
abrézoldodnak.

Decimalis érték atalakitasa tortté

Példal.: 275—2 %

27583 2.7
2 3 4

1 4
Tort atalakitasa decimalis szamma
Példa 1.: % <05 (tort deeimalis)

192 3
le*d

= -
o :
h N
IR i al

Szézalékszamitas

Tanécs:
Al=d gombbal valassza ki a COMP modot, ha szézalékszamitast
szeretne végezni. COMPd (1)

Példal.: 1500 12%-anak a kiszamitasa

15008812 6




Tanécs:

Annak kiszdmitasa, hogy 660 hany szazaléka a 880-nak

S60R880 1

2500 novelése 15%-kal

2500E915 2875.

3500 csokkentése 25%-kal

3500E925 =2 2625.

Hany szazalékkal nétt meg egy 500 grammos test stlya,
ha hozzéaadtunk 300 grammot?

300+ 500, 100 = 160 (%)

500
300 EB500

Hany szazalékkal emelkedett a hémérséklet, ha 40°C-rol
46°C-ra nott?

46-40 \ 100=15 (%)

40
16 840 6

Fuggvénymiveletek

Alted gombbal vélassza ki a COMP médot, ha tudomanyos
szamitasokat kivan végezni. CONI® (1)

p T1=3,14159265359

Trigonometrikus fliggvények / Arkuszfliggvények

Példa 1.:

sin63°52'41”

(vend freod (3] [ 81" 0.897859014

(sin)63 )52 (041 0 B

cos (g rad )

I3

o DD EBI LB

cos! v2 _n rad

2 74
(verd fvod (2] [ I3 0.78539816

cofculunlemry = Plunf =
rELe

tan10,741

ajm» 36.5384457

E70.7413

10



Hiperbolikus fiiggvények / Inverz hiperbolikus fliggvények
Példal.: sinh 3,6

3.6 B3 18.28545536
303 4,094622224

Példa2.: sintri30

Szogmértékek atvaltasa
o AE# Fgombokkal hivja eld az alabbi meniit:

123

p Az[1],(Z2lvagy (3)gombokkal vélthatja 4t az értéket a megfeleld
egységre.
Példal.: 4,25 radian atvaltasa Ujfokra:

[IERERY D i 4.25¢
E=3(9] = 2435070629

4250w

e alapu és természetes logaritmus / hatvanymiiveletek

Példa 1.: log 1,23
(9123 3
()90 E3
&7 10 B3
6 (1.5 B3
20048

Négyzetgyok, kébagyok, n-edik gyok, négyzet, kéb,
reciprok, faktorialis, véletlenszam és

Példa 1.: 2+ 3x 5

72 3 58 5.287196909

Példa 2.: 3543 97

5 0278 [ -1.290024053
P 1
V123 (=123)

7 (123 3 1.988647795
12330 (=] 1023.

Példa2.:  In90 (=log0)

Példa3.: el0

Példad.: 105

Példa5.: 24

Példad.: 123+36




ivin) = |

Wl
Al

M@\ xmxea
Példa7.: 8!

8 (=]
Példa8.:  Véletlenszam generalasa
0,000 és 0,999 kozott
(=]
Példa9.: 3
3 (=]
FIX, SCI, RND

Példal..  200|7x14=400

20037 14 3
(Harom tizedesjegyet jelenit meg.)

@

1728.

N

40320.

9.42477796

o

oy

3 5
g r

400.000
Fi

X

(A tovabbi szamitasok soran 10 szémjegy jelenik meg.)

20087 B2
[ >< Jy = |

Az el8z6vel azonos szamitas,
a megjelenitett pontossaggal szdmolva

20087 2
(belsd kerekités)
[ >< iy =]

28.57
400.00

28.57

28.571
399.994

p Al (3Jgombokkal térolheti a FIX beviteli médot.
Példa2.:  1[3, az eredmény két szimjegyen megjelenitve (SCI2).

18338
p Aled () gombokkal
tordlheti a SCI beviteli médot.

12

3.301
Scl




ENG éatszdmitasok
Példal.: 56088 méter atszamitasa kilométerre

560883 56.0883

Példa2.:  0,08125 gramm atszamitasa milligrammra

0.081253 81.2503

Koordinatamiiveletek (Pol (x Rec

p A szamitésok eredményei automatikusan hozzarendel8dnek az E és
F véltoz6khoz.

Példal..  Polérkoordinatak (r=2=60°) atvaltésa derékszdg
koordinatakka (x, y) (DEG mod)

y F92 ()60 (D
y FICD [ 1732050808

p ARS) (3, kD (lenyomasa a Kijelzett értéket kicseréli a
memoriaban lévével.

Példa2.:  Derékszogikoordinatak (1, 3) atvaltasa
polarkoordinatakka {r) (RAD mod)

r Fanl (103 (DD
\ 4 1.04719755

p Al (5, [Re (Clenyomasa a kijelzett értéket kicseréli a
memoriaban 1évével.

Permutécio
Példal.:  Hany négyjedyszam allithato eld az 1-7-ig terjedd
szamjegyekbol?
p A négyjeg¥iszamon beliil egy szamjegy nem fordulhat elé duplan,
azaz az 1234 érvényes, de az 1123 nem.

760
Kombinécio
Példal.:  Egy tiztagh csoportbdl hany kiilonbozé négytaga csoport

allithato el6?
106234 3

13



Statisztikai szamitasok

Tanécs:
Aleagombbal valassza ki az SD modot, ha a statisztikai szamitéas
soran a normal szdréast szeretné hasznalni.
SD:e2d

Normél széras (SD méd)

p A szamitasok elétt@m (=) EBgombokkal mindig torolje a
memoriat!

p Amegadott adatokkal , , , , , ] [ 522
értékei szamithatok ki. Ezek az ébréan lathatd Sx
gombokkal hivhatok elo.

n
x
On

On-t
Példa 1. ., + ., , kiszamitasa a kovetkez6 adatok
esetén: 55, 54, 51, 55, 53, 53, 54, 52
Memoéria torléset) (=) B3
556154 b 51 55 52.
536 ) 154 )52 S0

(normal eloszlast minta )

(normal eloszlast populacié )

B 1.316956719

(Szamtani kozép )

8 53.37
(adatok szama )

8 1.40788595:
375
(6sszeg )

72

R
(négyzetdsszeg )

22805.

Az adatbevitellel kapcsolatos tudnivaldk

p Ak k_Jgombban ugyanaz az adat egymas utan kétszer keriilt
bevitelre.

p Ugyanaz a szam (Jgombokkal tobbszdrdsen is bevihetd. Ha
példaul a 110 értéket 10 alkalommal szeretné megadni, irja be a
kovetkezoéket: 1107 (110 &,

p A fenti eredményeket az értékeknek nem csak a fenti sorrendben,
hanem tetsz6legesen megadva is meg lehet kapni.

p A legutébb bevitt adatok torléséhez nyomja
gombokat. 1




Regresszi6szdmitas (REG mdd)
Tanécs:
Alrdgombbal valassza ki az Reg modot, ha regresszios statisztikai
szamitast szeretne végezni. REG>)
[Lineéaris regresszid
[Z]Logaritmikus regresszié
[3JExponencidlis regresszio
(=] (DHatvanyfiiggvényes regresszié
(=] (Z)Inverz regresszid
(] (3IMaésodfoku regresszid

p A szamitasok elétt@m) () EBgombokkal mindig térolje a
memoriét!

p Aregresszi6s szdmitasokkal létrehozott értékek a megadott
értékektdl fliggenek, és az eredmények az alabbi tablazatban
szereplé gombokkal jelenithet6k meg.

Tx? XO,-1

Zx ¥y

n|B Yo,
2))2 @ YOn-1

Ty |EA) (&) Regresszios egyiitthatd A
Zxy Regresszios egyiitthaté B
3 Regresszios egyiitthaté C

Korrelécios egyiitthato r
(x becsdlt értéke)

(y becsilt értéke)

Lineéris regresszid
A linearis regresszid egyenlete a kovetkezd: y = A+Bx.
Példal.: Légnyomas a hémérséklet fliggvényében

HEmér- Légnyomas| A linearis regressziot felhasznalva a
séklet regresszios egyenlet és a korrelacios

3 egyutthat6 segitségével hatarozzon meg
10 OC 1003 hPa tovabbi adatokat. Az egyenlet segitségével
15°C 1005 hPa szamitsa ki a légnyomast 18 °C-on, valamint
20 °C 1010 hPa a hémérsékletet 1000 hPa nyoméson.
25°C 1011 hPa
30°C 1014 hPa
REG mad kivalasztasa (Linearis regresszié):(3) (1]
Memobria torlésém) (=9 BB

15



10(>J1003 & J15 (>]1005

20(2J1010 &J25 (211011 30.
30(2J1014 REG
(regresszios egyitthatd A)
Emlen] = 997.4
(regresszios egydtthat6 B)
8
(Korrelaciés egydtthato r)
8 0.982607368
(légnyomas 18°C-on)
18 1007.48
(H6mérséklet 1000 hPa-on)
1000E) 4.64285714
Maésodfoku regresszié
D A masodfoku regresszid egyenlete a kovetkezd:
y = A+Bx+Cx
p Az adatokat a kovetkezé modon adja meg:
<x értékek>{ <y értékek>t_)
p Példa:
Xi yi A méasodfoku regressziot felhasznalva a
29 1.6 regresszios egyenlet és a korrelacios egytitthatd
50 235 segitségével hatarozzon meg tovabbi adatokat.
7 38.0 Az egyenlet segitségével szamitsa ki -t (y
. becsiilt értéke) xi = 16, valamint -t (x becstlt
103 46.4 értéke) yi = 20 esetére.
118 48.0

Allitsa be a REG médot (masodfokii regresszi6)

]
Memoéria torlésém) (=9 BB
29(2]1.6 - 150 (2]23.5
74(>138.0 & J103 (5146.4
118(>148.0
(regresszids egyutthatd A)
B
(regresszios egyutthaté B)
)=
(regresszios egyitthat6 C)
(=]

(, haxi=16)
; 16EC

118.
REG

-35.599856934

1.49593941

-6.716296673

-13.3829106



( ,hayi=20)

206w7) 47.14556728§
175.5872104

Az adatbevitellel kapcsolatos tudnivaldk

p Abk_Jk_Jgombban ugyanaz az adat egymas utan kétszer keril
bevitelre.

p Ugyanaz a szam ((Jgombokkal tdbbszdrdsen is bevihets. Ha
a,,20 és 30” szampart 6tszor szeretné bevinni, irja be a
kovetkezoket: 202130 (5 6.

p A fenti eredményeket az értékeknek nem csak a fenti sorrendben,
hanem tetsz6legesen megadva is meg lehet kapni.

p A legutdbb bevitt adatok torléséhez nyomja
gombokat.

(, hayi=20)

Szémitasok fokokkal, percekkel és masodpercekkel

o Lehetdsége van a hatvanas beosztasti mértékegységekkel (fok/ora,
perc, masodperc) valo szamitasra, illetve ezek oda-vissza iranyu
atvaltasara a tizes szamrendszerbe is.

Példal.:  Atizes szdmrendszerbeli 2,258 érték atszamitasa

hatvanas rendszerbe
225883 2.258
o) 2°15°28.9

Példa2.: Az aldbbi szamitas elvégzése:
12°34'56” x 3,45
12(2134 (2156 () E43,45 B2 43°24°31.

Technikai informéaciok

Teenddk hiba esetén

Ha a szamitas soran a varttol eltéré eredmény vagy hiba Iép fel, tegye a
kovetezdket.

1. (3J)(COMP mad)

(1J)(DEG mad)

B [TJ(NORM 1 méd)

. Ellenérizze, hogy a képletet helyesen adta-e meg.

. A megfelel6 tizemmodok beallitasa utdn végezze el ismételten a
szamitasokat.

Hibajelzések

A hibajelzések megjelenitése alatt a szdmol6gép zarolva van. A hiba

torléséhez nyomja meg EEgombot, vagy &=<J1*>Jgombokkal lépjen

a hibahoz és javitsa a képletet.

Ma ERROR

p Ok

p Az eredmény kivil esik a megengedett tartomanyon.

p Olyan értékkel probélt egy fuggvétyrietet elvégezni, mely kivil
esik az adott fiiggvény értéklié%szletén.

o e



o

Nem értelmezett Bveletet probalt végrehajtani (pl.: osztas nullaval).

p Teendd

p Ellendrizze, hogy a megadott értékek a megengedett tartoméanyokon
belill vannak-e. Ellendrizze a memoriaban talalhato és
szamitasokhoz sziikséges értékeket is.

Stk ERROR

p Ok

p A megadott érték vagy egyenlet Iépéshossza tllléptdizeteti
memoria altal kezelheté maximalis méretet.

p Teendd

p Egyszefisitse a szamitast. A riiveleti meméria 10 numerikus
érteket, illetve 24 iveletet képes kezelni.

p Bontsa fel a szamitast két vagy tobb részre.

Syn ERROR

p Ok

Matematikailag nem értelmezhettvaletsort adott meg.

Teend6

AC=Jvagy (>Jgombokkal Iépjen a hibés részre. Végezze el a

sziikséges javitasokat.

Arg ERROR

p Ok

p Hibésan hasznalt egy paramétert

p Teendd

o Al=Jvagy (>Jgombokkal Iépjen a hibas részre és végezze el a

sziikséges javitasokat.

O OO

A miiveletek kiértékelési sorrendje
A miiveletek az alabbi rangsor alapjan értékelédnek ki.
1. Koordinataatvaltas: Pol (x, y), ReXr,
2. Atipusu fuggvények: ezeknél elsdként az értéket kell megadni, majd
a funkciégombot lenyomni.
X xLxt e,
. Hatvéanyozas és gyokvonasy,X
4. ahblc
5. Avaltozok, a memoriaértékek éividen felirt tobbszorosei: 25
A,[Asth.
6. B tipus fliggvények: ezeknél elséként az értéket kell megadni, majd
a funkciégombot lenyomni. ) )
.3 . log, In, & 10% sin, cos, tan, si, cos?, tarrl, sinh, cosh,
tanh, sinht, costry, tanh?, (-)
7. A B tipusu fiiggvények roviden felirt tdbbszordsgjAdog?2 sth.
8. Permutécid és kombinécio: nPr, nCr
9. x, |
10. +, -
Ezen azonos rangl miveletek kiértékelese jobbrol balra torténik:
eXIn 120 > e¥{In(120)}. Az egyéb iiveletek kiértékelése balrol jobbra
halad. Els6ként a zardjeleken beluliveletek hajtodnak végre.

w
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Miiveleti memoria

A szdmoldgép rendelkezik egy elkilonitett tarterilettel, az gynevezett
niiveleti memoriaval”, amelyben az értékeket és a mlveleteket a
szamitasok soran rangjuknak megfeleld sorrendben tarolja. Bveleti
memoria 10 numerikus értéket, illetve 240weletet képes kezelni. A
miveleti memériaban akkor Iép fel hiba (Stk ERROR), ha az elvégezni
kivant szamitas Osszetettebb annal, amit a niiveleti memoria tarolni
képes.

Elemcsere

Ha a kijelz6 mar nem teljesen élesen olvashato, az az elem gyengiilését

jelzi. A nem Kkelld toltottsédi elemmel torténd hasznalat soran

mikodésbeli problémak léphetnek fel. Gyenge kijelzés esetén
mihamarabb cserélje ki az elemet.

1. Kapcsolja ki a szamol6gépet @z)
gombbal. Csavar

2. Csavarja ki az elemtarto fedelét r6gzité AN
csavarokat, majd vegye le a fedelet.

3. Vegye ki a régi elemet.

4. Az elemtart6t egy széaraz, puha ruhaval
alaposan térolje ki. Tegye be az (j elemet
gy, hogy a pozitiv poluEfelfelé
nézzen (a pluszjel lathaté legyen).

5. Helyezze vissza az elemtart¢ fedelét, majd
rogzitse a csavarokkal.

6. Egy vékony, hegyes targgyal nyomja be a
Reset gombot. Ugyeljen arra, hogy ez a
1épés ne maradjon el!

7. Kapcsolja be a szamoldgépet EEgombbal.

Automatikus kikapcsolas

A szamoldgep kb. hat percnyi inaktivitas utan automatikusgn kikapcsol,
Ilyenkor alE gombot megnyomva tudja ismét bekapcsolni .
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Ertéktartomanyok
Belso szamjegyszam: 12
Pontossag: A pontossag hatarértéke a 10. szamjegyben +/-1.

Fliggv.

Ertéktartomany

sinx

DEG |0= |x| =4,499999999x 10"

RAD |0= |x| =785398163,3

GRA [0= [x| =4,499999999 x 10"

cosx

DEG |0= |x| =4,500000008x 10"

RAD |0= |x| =785398164,9

GRA 0= |x| =5,000000009x10'®

tanx

DEG | Azonos, mint a sinx, kivéve ha
lx|= (2n-1)%90.

RAD | Azonos, mint a sinx, kivéve ha
|x|= (2n-1)xm2.

GRA | Azonos, mint a sinx, kivéve ha
x|= (2n-1)x100.

sin-x

cos™'x

0= x| =1

tan”'x

0= |x| =9,999999999 % 10

sinhx

coshx

0= |x| =230,2585092

sinh~'x

cosh™'x

0= |x| =4,999999999x 10%

tanhx

tanh'x

0= |x| =9,999999999 x 10"

log x/Inx

0< x

10%

-9,999999999x 10™= x = 99,99999999

e}[

-9,999999999x 107= x = 230,2585092

X

0=x<1x10'™

x2

[x|< 1x 10®

1/x

le|< 1% 10", x %0

20




Fuggv

Ertéktartomény

.3 x

|x|< 1x 10"

x!

0= x =69 (X egész szam)

nPr

0= n=99,r=n (n, regész szam)
1= {nl/(n—r)!} = 9,999999999x 10%°

nCr

0=n=99,r=n

Pol(x, ¥)

x|, [y =9,999999999 x 101
(x2+y7) =9,999999999 x 10%*

Rec(r, 6

0= r =9,999999999 < 10%
6: Azonos, mint sinx, cos x

o1 n

o1 m

lal, b, c < 1x10'%®
0=bc

|x[<1 x 10"
Decimalis <> Hatvanas atvaltas
0°0°%0°= |x| =099999°59°

x¥

x>0: -1 X107 <ylogx<100
x=0: y>0

x_<9: V=R o (n egész szam)
Kivéve: —1x101 <ylog|x|<100

y>0:x%0

-1x10"°<1/x logy<100

y=0: x>0

y<0: x=2n+1,7" (n = 0; n egész szam)
Kivéve: —1x10' < 1/xlogly|<100

b

Az egészrész, a szamlald, a nevezd

szamjegyeinek, valamint az elvalasztdjeleknek ar

0sszege nem lehet tdbb mint 10 karakter.

4

SD
(REG)

[x|< 1x10%

[y|< 1x10%

[nf< 1x10™®

XOn, yon, X, ¥

A, B r:n¥%0
xOn—1,yon-1:n% 0, 1

Tanacs!

A sorozatos belsé fiveletekkel jaré szamitasok (példav]Xx, x!,
soran fellépd hibdk a szamolés elérehaladtavalosszeadddnak, igy
pontatlansaghoz vezethetnek.
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Garancia
Tisztelt Vasarlonk!

Oromiinkre szolgal, hogy ezt a késziiléket valasztotta. Amennyiben a
szamol6gép hibas, kérjlik, hogy az eredeti csomagoléssal és a pénztari
blokkal egyiitt vigye vissza a keresked6hoz, illetve az elarusitas helyére.

Honlap

Honlapunkon_(www.olympia-vertrieb.de) a kézikonyv az alabbi
nyelveken all rendelkezésre:

német, francia, olasz, angol, portugal, holland, gérog, finn, cseh, svéd,
szlovék, magyar, dan, horvét és szlovén.

Németorszagi forrédrét: 0180 5012370 (0,14 € / perc)
Nemzetkozi forrédrét: 00800 10022100

Cce

LCD-8110 OLYMPIA®R
EN 55022: 2006 Olympia Business Systems Vertriebhs GmbH
EN 55024: 1998 + AL: 2001+A2:2003 Weg zum Wasserwerk 10

45525 Hattingen
g7
August 2008 7 1774}. £
7
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Atartalmi és technikai modositasokra valo jog fenntartva.
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